2

Вопрос: Должны ли суммы выплат за установленные согласно Указам Президента РФ нерабочие дни с сохранением заработной платы (с 30.03. по 30.04.2020 г., с 06 по 08.05.2020 г.) учитываться при расчёте среднего заработка для оплаты отпусков?

Ответ: 
Средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется за последние 12 календарных месяцев путем деления суммы начисленной заработной платы на 12 и на 29,3 (среднемесячное число календарных дней).

Особенности порядка исчисления средней заработной платы, включающего основания для исключения при расчете среднего заработка периодов времени и начисленных за такие периоды выплат, согласно части седьмой статьи 139 ТК РФ определены Положением о порядке исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. N 922 "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы" (далее – Положение).

Пункт 5 указанного Положения содержит перечень периодов времени и начисленные за эти периоды выплаты, которые исключаются при расчете среднего заработка. 

Согласно подпункту «е» пункта 5 Положения при расчете среднего заработка исключаются периоды времени и начисленные за эти периоды выплаты, если работник в других случаях освобождался от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Периоды времени с 30 марта по 30 апреля 2020 г. и с 6 по 8 мая 2020 г., объявленные в соответствии с Указами Президента Российской Федерации нерабочими днями, имеют особый статус, поэтому к названному выше случаю не относятся.

За работником за эти нерабочие дни сохраняется не средний заработок, а заработная плата, которую бы работник получил, если бы отработал эти дни полностью, т.е. со всеми причитающимися выплатами.

Из этого следует, что сохраняемая за эти дни заработная плата учитывается при расчете среднего заработка.

Аналогичная позиция изложена в совместном письме Министерства просвещения России и Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 22.05.2020 г. № ВБ-1107/08/235
Правовой отдел областной организации Профсоюза 
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