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[bookmark: _GoBack]Рабочие  программы (далее - Программы) разработаны в соответствии с Образовательной программой ДО МБОУ ЦО «Наследие»,  федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, федеральной образовательной программой дошкольного образования.
Цели программы - создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Программы определяют содержание и организацию образовательно-воспитательного процесса с детьми 3-7 лет и обеспечивает познавательное, речевое, художественно - эстетическое, физической, социально - коммуникативное развитие детей  с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. 
Программы включают три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.
Целевой раздел включает в себя цели, задачи и планируемые результаты освоения программы; принципы и подходы к организации образовательной деятельности с детьми; характеристики особенностей ребенка дошкольного возраста.
Содержательный раздел  представлен содержанием образования по пяти направлениям развития ребенка (образовательным областям), обозначенным в ФГОС ДО: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие.
Содержательный раздел включает описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации содержания с учетом возрастных особенностей детей дошкольного возраста.
Организационный раздел включает в себя описание особенностей организации развивающей предметно-пространственной среды, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания по данной программе.
Программы  состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
Обязательная часть программы разработана в соответствии с ФОП ДО. Часть  программы, формируемая участниками образовательных отношений,  разработана с учетом парциальной  программы «СамоЦветы».
Срок реализации Программы - 4 года.
Программы являются «открытыми» и могут включать в себя целесообразные дополнения и изменения.



