Аналитическая справкао проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортноготравматизма
в МБОУ ЦО «Наследие»
в период 2022-2023 уч. г.

[bookmark: _GoBack]В школе обучается 63 учащихся с 1-11 класс. Все учащиеся охвачены профилактическими мероприятиями по ПДД проходящими в школе и селе. 
Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы (проводится 1 классный час в месяц) и через уроки ОБЖ. Придав важное значение деятельности всех участников учебно -воспитательного процесса по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ), педагогический коллектив школы ведет свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и ихпропаганды, создавая при этом собственную педагогическую концепциюгуманистической воспитательной системы. Приоритетом системы является личность каждого воспитанника, ее защита и развитие. Организация работы по профилактике ДДТТ строится с учетом индивидуальных особенностейдетей и дифференцируется по возрастным периодам.
На совещании классных руководителей утвержден план мероприятий по профилактике ДДТТ; план -месячник по предупреждению детского дорожно-транспортного  травматизма и профилактической акции «Внимание, дети!».
На МО классных руководителей были проанализированы итоги месячника и работы по профилактике ДДТТ и определены конкретные задачи на текущий год. 
В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, помимо изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с учащимися.
Обучающиеся школы в течение года принимают участие в конкурсах, 
соревнованиях и массовых мероприятиях. 
По школе были проведены  следующие мероприятия:
-беседы «пятиминутки» по вопросам безопасности дорожного движения на линейке и на уроках (учащиеся 1-11кл.).
-Конкурс «Учимся дружить с дорогой»;
-Игра – эстафета «В стране дорожных всезнаек»;
-Эстафета «Зеленый огонёк».
-Классные часы на темы: «Безопасность на дорогах», «А за ним зеленый 
свет», «Безопасная дорога в школу» и т. д.
-Беседы по предупреждению детского травматизма с приглашением инспектора ГИБДД;
-Конкурс рисунков на тему «Помни правила движенья как таблицу умноженья»;
-Беседа на родительских собраниях о причинах возникновения ДТП с участием детей, об ответственности родителей за нарушения, совершаемые детьми в области дорожного движения;

Выявление учащихся нарушителей ПДД и проведение с ними профилактических бесед;
-Акция «Письмо водителю»;
-Конкурс рисунков по безопасности дорожного движения;
-конкурс рисунков на асфальте «Красный, желтый, зеленый» во время летнего оздоровительного лагеря;
-Классными руководителями 1-11 классов и администрацией школы проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы.

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся:
-Подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах;
 -На родительских собраниях оповещались следующие вопросы: «Типичные случаи детского дорожно-транспортного травматизма и меры его предупреждения», «Роль взрослых в обучении детей правилам поведения на  улицах».
В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами.
Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации по ПДД. Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся в конечном итоге позволит снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма детей, сохранить их здоровье.
-в школе разработаны учебные курсы по ПДД в рамках предмета ОБЖ (8-11 классы);
 
- у каждого классного руководителя заведены тетради инструктажей по ПДД, инструктаж проводиться для всего класса и родителей. 

   Огромную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в школе ведет отряд Юных инспекторов движения.


По итогам 2022-2023 учебного года, отряд достиг следующих результатов:

 Выявлено нарушений правил движения
 - В   2022-0, 2023 -0;
-Проведено 18 беседы с детьми.


 Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся в конечном итоге позволит снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма детей, сохранить их здоровье и создать образовательную структуру по предупреждению и профилактике дорожно-транспортного травматизма.

