
Моя деревня – моя зеленая колыбель.
(Внеклассное мероприятие)
 Цель:1. Воспитывать у детей любви к родному краю, своему народу, уважение ктрадициям и обычаям.
            2. Научить разговаривать литературной речью.
            3. Закрепление знания по родному краю и применять в жизни.
            4. Экологическое воспитание.
             5. Познакомить обучающихся мастерством наших сельчан.
             6. Воспитывать ууважение участникам войны и тыла.
Оборудование: интерактивная доска, пословицы,  народные высказывания карта деревни, выставка творчеств сельких умельцев , конкурсные рисунки детей о природе нашего края, альбом  с фотографиями наших добротных домов.
Приглашенные гости: ветеран войны, ветеран тыла, уважаемые люди села, мастера народного творчества, ансамбль художественной самодеятельности села “Чишма”.
Учитель: Добрый день наши дорогие обучающиеся и уважаемые гости! Мы с вами сегодня собрались сюда, чтобы поговорить о нашем селе, красоте нашей природы  и встретиться с нашими уважаемыми сельчанами.
Ход мероприятия:
 Под тихой мелодией первый ученик читает стихи Г.Тукая “Родная деревня”, шул уңайдан 1нче укучы Габдулла Тукайның ”Туган авылым” шигырен  укый:
Стоит деревня наша на горке некрутой,
Родник с водой студеной от нас подать рукой.
Мне все вокруг отрадно, мне вкус воды знаком,
Люблю душой и теплом я всё в краю моём.
   Мне памятны навеки событья детских лет,
   Нет времени счастливей, забав беспечней нет.
  Я помню, как бывало, по черной борозде
  Шагал со старшим братом я за сохою вслед.
Я многое увижу,- ведь жизнь ещё длинна,
И ждет меня, дорога, не одна.
Но только, где б я ни был и что б ни делал я, -
Ты в памяти и сердце, родная сторона!

 Учитель:Да, нужна человеку Родина. Наверно, нет человека, который бы не помнил о родном крае. Всегда близок к сердцу родная сторона. Всем людям дорог он.
 Каждый человек любит родной край по- своему, по- своему душой хвалит, где он ни был, что бы он ни делал все равно он помнит, любит гордится.
  Кто только не помнит отрывки известного писателя и пламенного борца Гаделя Кутуя из настальгии “Тоска” ( Сагыну)
  второй ученик рассказывает отрывок Г.Кутуя “Тоска” . 
     “Соскучился, очень соскучился по тебе, о мой родной край!
     Когда я по тебе я скучаю, у меня добавляяется сила,в душе появляются как бы крылья. Пока я был в чужой стране, ясно понял: каждому человеку понятно, нет другого края, чем своя родная деревня..
        Все больше и больше скучаю по тебе мой любимый край, может от того и я верю, что вернусь к тебе! Тоска моя по тебе очень сильная и поэтому может быть я верю, что я к тебе обязательно вернусь.        С Тоскую, очень тоскую по тебе мой родной, любимый край!”
 Учитель: Да не сбылась мечта Г.Кутуя, он погиб. И его ведь,там в родном краю ждала его мама, отчий дом, и там его отцы и деды пахали земли. На их землю капал ихний драгоценный пот.                          Обучающиеся и гости, сегодня у нас присутствует ветеран Великой Отечественной войны, наш односельчанин Саетгараев Солтан бабай.  Всем нам с вами известно, что в годы войны из нашего села ушли на фронт всего около 200 сельчан, а вернулось только всего 84 человек. На сегодняшний день жив только Солтан бабай Уважаемый Солтан бабай, расскажите нам, пожалуйста в кратце о своих фронтовых дорогах.
 Слово дается ветерану войны.
   Уважаемый Солтан бабай! Примите от нас в подарок татарский танец в исполнений ансамбля “Чишма” Голиковой Кристины и Хурамшиной Регины.  
 Учитель: А ведь сегодня среди наших гостей присутствует ветеран тыла Айсина Бажат апа. Уважаемый Бажат апа расскажите нам пожалуйста, как вам трудно было всю войну пережить и в этом днем и ночью работать. 
  Учитель: Уважаемая Бажат апа для Вас ансабль “Чишма” исполняет песню на слова Г.зайнашева “Деревенская мелодия” По интерактивной доске можно увидеть селькое народное творчество: дома с узорами, красивые со цветами полисадники, ухоженные ручейки;  . Можно увидеть  живущую деревню.
[bookmark: _GoBack]     Хотя деревня стареет, все равно стройки идут. Люди живут богато . Народ благоустраивает свои дома , сажают деревья, кустарники, цветы.
3нче укучы 3 учение рассказывает стих о цветах:
Тамырланып элек-электән, 
Тәрәзеннән балкып күренеп торган 
Күңелеңдә халкым гөл йөрткән. 
Әй дөньяда гөлләр исән әле,
Бу күңелләр нигә боек соң?
 Гөлләр булып сибелик җилләргә без, 
hәр тарафка бездән нур йоксын. 
Укытучы Да, всем известно, на самом деле. Особенно летом наша деревня как бы погружается в цветочник, Многие наши хозяйки выращивают самые красивые цветы, (как бы это наблюдается только у нас):  Әйе,чыннан да безнең авыл, бигрәк тә җәй көннәрендә, чәчәккә күмелә. Ә ул бит безнең авыл чәчәк яратучылар ярдәмендә балкый. Шушы яратып чәчәк үстерүчеләр арасыннан бездә кунакта Кафил кызы Фәйхүнә Сегодня мы также пригласили в гости знаменитую  в деревни Мавлетбаеву Файхуну Кафильевну. Хөрмәтле Фәйхүнә апа, менә Сез шулкадәр чәчәк үстерәсез, шул турында безгә сөйләсәгез иде Уважаемая Файхуна Кафильевна расскажите нам пожалуйста о ваших секретах в выращиваний столько изюмительных цветах.
 Выступление гостья Файхуны Кафильевны. А ей мы дари песню”Ромашкалар” (Ромашки) в исполнений ансабля “Чишма”
   ЧишмәләрРучейки... челтерәп аккан саф сулы чишмәләр Чистые, прозрачные ручейки! С давних времен наши предкин не давали погибнуть ручейкам – они ведь природные богатство родного края. И в настоящщее время тоже есть такие люди, которые ухаживают за ними, чистят. А ведь сегодня среди гостей присутствует такой человек, Эта почетный гражданин нашего села и района Валеева Рашида апа. Она бывшая учительница, основательница школьного и сельского музея, а также местная поэтесса.Элек-электән чишмәләр күңел күрке, авыл байлыгы булып торган. Элек чишмәләрне авылның иң хөрмәтле кешеләре карап, чистартып торганнар . Бүген безнең чакырылган кунакларыбыз арасында   Рәшидә апа да бар.Ул безнең авыл кешеләре өчен генә түгел күрше тирә-як авылларына да билгеле: аның бит күпме, авыл табигатенә, чишмәләргә багышланган-үз шигырьләре саклана.
 Учитель: Уважаемая Рашида апа! Расскажите нам пожалуйста свои стихи о нашей деревни. Выступление Уважаемой гости Рашиды апа.
 Уважаемая рашида апа примите  подарок. Сделанный руками детей. 
   Хөрмәтле Рәшидә апа, укучылар үз куллары белән , чын күңелдән ясалган бүләкне кабул итсәгез иде. 
Укытучы Учитель: Хөрмәтле укучылар Дорогие ребята,Уважаемые гости! Мы сегодня только начали разговор о нашем крае , родной деревни. А в предыдущих наших встречи мы будем продолжить о наших традициях и обычаев. А теперь гостей ждет выставка народного творчества сельчан и татарской кухни кунаклар! Без бүген бу очрашуда бары тик авылыбыз турында сөйләшүне башладык кына. Киләсе очрашуда тагында авылыбызның гореф-гадәтләре турында сүз алып барачакбыз.Ә хәзер укучылар сезне күргәзмәләр белән таныштырып үтәчәкләр, ә аннан соң рөхсәт итегез татар халык ашларыннан авыз итәргә.
           Составвитель:      Гильманова Асия Аваловна
                                Учитель родного языка и литературы
