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 75 лет наша страна живет под мирным небом. 75 лет люди не вздрагивают от взрывов, не боятся за завтрашний день. Но какой ценой была завоевана свобода!
Наверное, не было ни одной семьи, куда не постучалась война. Долетела страшная весть и до далекой уральской деревни Акбаш. Из нашей деревни было мобилизовано 130 человек, 57 из них остались на полях сражений.
	Мне 13 лет. О той страшной войне я знаю по книгам, фильмам. В нашем школьном  краеведческом музее создана экспозиция «Никто не забыт, ничто не забыто. Этот раздел музея,   память о великом подвиге, который совершили уроженцы нашего села, наши деды и прадеды.  Мы бережно храним фотографии, медали, воспоминания героев Великой Отечественной войны. Наш долг, долг живых – не забывать о той страшной войне, о тех, кто спас советских людей от рабства. Мы у них в вечном долгу. 
   Меня взволновала судьба одного из героев нашего села – Мусафикова Ш.М.  Мусафиков Шамси  Масаевич родился 15 мая 1926 года в семье крестьянина. Когда ему исполнилось 10 лет, у него умер отец. Трое детей остались сиротами. Он был самый старший. Всю тяжесть забот он взял на свои неокрепшие детские плечи. 
В 1943 году 18 ноября 17- летним парнем был мобилизован в ряды Советской Армии через Нижнесергинский районный военкомат в Уральский военный округ,  город Чебаркуль. В течение 3 месяцев молодой воин проходил курс «молодого бойца».  Изучал военное искусство, которое было необходимо на фронтах. Будущих солдат кормили гнилой картошкой да капустой. Среди новобранцев распространилась дизентерия, некоторые умерли. Кто поправился, тех отправляли на фронт. Шамси был слаб. На передовую не годился, поэтому поручили сопровождать на линию фронта эшелоны с танками, снарядами, взрывчатыми веществами. Именно такие составы немцы подвергали бомбардировкам. Потом их сформировали и отправили на фронт. Походным маршем молодые воины шли к линии фронта. За сутки шли по 70 км с полным снаряжением. Тяжело было идти, ноги уставали. А на ходу, держась за винтовку товарища, по очереди спали. Шамси попал в 5-ю Ударную армию, входившую в состав 1-го Белорусского фронта, которым командовал сам Георгий Константинович Жуков. Он сражался в 416-ом отдельном штурмовом прорывном батальоне, который состоял из 200 человек. Командиром был Герой Советского Союза Чайкин И.В. 
Был он росточком 150 сантиметров, но это не помешало ему стать снайпером (позднее - автоматчиком). Лично он не видел, как после его выстрела падал убитый фриц. Не помнит, как много раз выставлял на полке свою каску, заставляя тем самым немца открываться, выслеживал его и производил точный  выстрел. Благодаря маленькому росту ему часто доводилось носить пищу бойцам своего отделения, долго петляя по простреливаемым траншеям. И тут ему повезло: пуля даже не царапнула его. 
Батальону, в котором воевал Шамси, было приказано отбить у немцев высоту у реки Одер. К высоте трудно было подойти, даже ночью, потому что гитлеровцы освещали всю окрестность мощными прожекторами. Выручила солдат  дождливая погода. Гитлеровцы и не предполагали, что в такую погоду советские солдаты будут штурмовать высоту. Сколько человек простудилось, когда их часть вышла к Висле, но враг не позволял форсировать реку. Лежали зимой в болотистой прибрежной местности, соорудив из камышей маты, не разжигая костров, чтобы не обнаружить себя для вражеской авиации и артиллерии. По непроходимым тропам, местам, где не ожидали немцы, доползли на вершину горы. Были здесь большие потери. Но приказ был выполнен.
Здесь при форсировании Вислы, в ночном бою и был ранен Шамси. Взрывной волной его отбросило в сторону. Он был ранен в лицо и руки, был контужен, но все-таки он остался на поле боя. Здесь он потерял сознание, санитары не заметили раненого бойца; подумали, что он убит. И в родное село ушла похоронная. Вот содержание этой похоронки «Ваш сын Мусафиков Шамси в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявил геройство и мужество, погиб 14 января 1945 года. Похоронен с отданием воинских почестей на поле боя в районе села Стремец после формирования Вислы….»
	Самому Шамси Масаевичу, довольно долго не догадывавшемуся о получении в родном селе похоронки на себя, временами казалось: судьба смилостивилась над ним. Ведь не раз витала возле него тень смерти. К счастью, рана оказалась не смертельной. Его отправили в Минский госпиталь. После госпиталя попал в другую часть, с которой продолжал свой боевой путь.
Тяжелые бои завязались за каждый город, деревню, за каждую пядь земли. Но советский солдат продолжал защищать каждый метр советской земли от фашистской нечисти. Победа давалась нелегко. Кровью умывалась земля, умирали на глазах товарищи. Даже похоронить друзей было некогда: надо идти вперед. И они шли, крепче стиснув зубы, крепче сжимая в руках  автомат, шли повторяя: «Мы отомстим за вас, друзья!»
	Отправлял он домой письма - треугольники, однако потом выяснил, что не все доходили до матери, а если и доходили, то мать не верила, что он живой. Шамси служил и после окончания  войны. Вернулся в Акбаш в 1950 году. Посылал посылку из Германии, но мать продолжала считать его погибшим.
	Однажды, в 1948 году, пожаловал в отпуск. Только тут старая Казахинур убедилась: жив ее сыночек. Вот он приближается к ней, вот прижал ее к груди со многими наградами, в том числе орденами «Славы III степени» и «Отечественной войны II степени»…..
За прорыв сильно укрепленной, глубоко эшелонированной  обороны немцев, прикрывавший Берлин с востока и овладение городом Франкфурт-на Одре Мусафикову Шамсею была объявлена благодарность. 
Победа пришла!
Победили советские люди, советские Вооруженные силы. Все пришлось пережить нашим солдатам и пережили во имя Победы. 
 В 2005 году к 60-летию Великой победы в селе Акбаш изготовлен и установлен обелиск  участникам в Великой Отечественной войне1941-1945 гг. Мы обязательно скажем слова благодарности ветеранам, труженикам тыла,  которые придут 9 мая к обелиску.  Это им, воинам – победителям, цветы, песни и искренние слова благодарности от всего поколения, выросшего после войны! Почтим память тех, кто навеки остался молодым в этой войне, тех, кто ценой собственной жизни приближал желанный миг победы. 
Подвиг их бессмертен!

