«Война в судьбе моей семьи»
                                                                                             Помните!
                                                                                  Через века, через года,—
                                                                                            помните!
                                                                       О тех, кто уже не придет никогда,—
                                                                                           помните!
                                                                           Детям своим расскажите о них,
                                                                                      Чтоб запомнили!
                                                                          Детям детей расскажите о них,
                                                                              чтобы тоже запомнили!
                                                                             «Реквием» Р. Рождествеский.

Великая отечественная война для многих моих ровесников – это ВОВ. ВОВ… что значат эти буквы для вас? Для одних это всего лишь ничего не значащие буквы, а для других – это трагедии, потери, кровь и слезы. Еще это память о погибших, надежда на  светлое будущее.
Великая отечественная война – это страшное время для страны. Она унесла много жизней, оставила много сирот, принесла разрушения. И она же дала свободу, она сплотила весь народ и дала силы выстоять. Война коснулась всех. Не обошла стороной и нашу семью.
Мне всего двенадцать лет. Героев нашей семьи я не застала в живых, но знаю их по рассказам родителей, бабушек и дедушек. Хочу, чтобы и вы знали.
Дедушку моего отца звали Нусратов Гаппас, он был участником Великой отечественной войны, он был героем. Не таким героем, каких показывают по телевизору. Он не большой и зеленый, как Халк, не лазил по стенам, как Человек-паук. Он был обычным человеком, как все, но он обладал супер-силой. Это его любовь к Родине, отвага, мужество и храбрость. Когда началась война, моему прадеду было семнадцать лет. Как только ему исполнилось восемнадцать, его призвали в ряды Красной Армии и отправили на фронт. Он прошел всю войну, был ранен осколком в ногу. Лечился в госпитале, после выздоровления сразу же вернулся на фронт. Участвовал в боях за освобождение Польши и Киева, за что в дальнейшем получил медали. Дошел до Берлина, брал штурмом Рейхстаг и своими глазами видел, как развевался флаг на его крыше. Об этом он много раз рассказывал своим дочерям и каждый раз по его морщинистому лицу текли скупые мужские слезы. Как не заплакать, когда столько твоих товарищей, плечо к плечу с тобою сражавшиеся, умирают у тебя на глазах, как не заплакать, когда наступает долгожданная победа! Когда закончилась война, он вернулся в нашу деревню, встретил замечательную девушку, женился на ней и у них родились две дочери: Гарифа, моя бабушка и Гульсум, ее сестра. Если бы не его доблесть и отвага, проявленные в бою, не было бы сейчас  моей бабушки, моего отца и меня. В благодарность за это мы должны помнить о его героизме.
Моя прабабушка, жена прадеда, Нусратова Гаппаса – Нусратова Мавтуха. Она родилась в тысяча девятьсот двадцать четвертом году. Когда началась война, ей было семнадцать лет. Моя прабабушка не участвовала в военных действиях, но она внесла свой вклад в победу, работая в тылу. Она и еще много таких же девочек работали на лесопилке. Заготавливали дрова для топки поездов, сплавляли лес по реке холодной осенью и весной. Многие умирали и в тылу: по колено в холодной воде, скудная еда, состоящая из куска хлеба и каши на воде, телогрейка и сапоги на босу ногу не грели (если не знать историю и думать реалиями сегодняшнего дня, то можно сказать, что нет здесь проблемы. Берем бензопилу и пилим бревно. Дело десяти минут! Но это были сороковые годы). Дрова пилили ручной пилой, голыми руками. На ногах были у кого лапти, у кого сапоги. Девочки мерзли, но продолжали работать. Когда становилось невыносимо холодно, они мочились на свои ноги. Это позволяло на мгновение согреться. Я даже на минуту не могу представить весь этот ужас, а им пришлось через это пройти. Когда объявили по радио об окончании войны, девочки на лесопилке плакали и обнимались. Картина  ярко предстает передо мной. В горле ком. По щеке катятся слезы…
 Мы с мамой каждую весну поднимаемся на гору, которая расположена между городом Михайловском и деревней Акбаш. В это время здесь цветут яблони, более семидесяти лет назад их посадили люди, жившие тут с тех пор эта гора называется Алма тау, что означает Гора яблонь.  В глубине леса, расположенного на горе, в глаза бросаются небольшие холмики. На вершине одного из них виднеется бревно. Именно здесь была деревня Красный Партизан. В ней родился и вырос мой прадед Нуреев Мусакалим. Когда началась война, ему было всего восемь лет. Все юноши и мужчины ушли на войну, в деревне остался только он и старый дед-инвалид Гречка-бабай. После войны все уехали из этой деревни, только один Гречка-бабай продолжал в ней жить до самой смерти. Этот холмик с бревнышком на вершине – все, что осталось от его дома. 
Мой прадед в годы войны работал, как взрослый мужчина. Пас коров, возил на быках воду для фермерских коров, пахал на быках поле. Он вырос очень трудолюбивым, никогда не знал усталости. После войны отучился в техникуме на водителя грузовика, устроился работать на бензовоз и до пенсии там проработал. У него было двое детей. Это моя бабушка Мавлиза и ее брат Мансур. Он и своим детям привил любовь к труду. Научил их заготавливать сено, дрова, пасти коров. Когда дети уставали, он им говорил слова Гречки-бабая: «Не время уставать, вставайте и идите, кроме вас некому». Усталость проходила. Теперь эти слова моя мама говорит и мне, когда мы с ней вместе работаем.  Я представляю своего прадеда мальчиком восьми лет, который выполняет мужскую работу. Передо мной встает картина из стихотворения Некрасова «Крестьянские дети»
- Откуда дровишки?
- Из лесу, вестимо; 
Отец, слышишь, рубит, а я отвожу... 
Мой прадед, живший в двадцатые годы, и крестьянский мальчик из девятнадцатого века очень похожи. Дети в двадцать первом веке от них далеки. Сегодня мы не несем тяжелое бремя на своих плечах. Сегодня мы не боимся воя сирен и бомб, не бежим в бомбоубежище, не ищем себе еду на убранных картофельных полях. Спустя семьдесят пять лет после победы в Великой отечественной войне наша задача – помнить о тех, кто внес вклад в эту победу. Не забыть о тех, кто творил историю. Пронести эту память через года и передать своим детям и внукам.
