Мой прадедушка – участник Великой Отечественной войны.


Время движется вперед, оставляя позади важные события и даты. Но есть события, над которыми не властно время, которые навсегда остаются в памяти народной. Таким событием стала Великая Отечественная война.
Проходит время, все дальше и дальше вглубь времен уходит Победа. Но память о ней нужна и нынешнему, и будущим поколениям как яркий пример беззаветного служения народа своему Отечеству, среди которого были наши  прадедушки и прабабушки.
 Об этой ужасной войне я знаю с уроков истории, из рассказов моей бабушки, из книг, документальных и художественных фильмов.
Великая Отечественная война началась ровно в четыре утра 22 июня 1941 года, когда  люди мирно спали, не подозревая о том, что их ждёт. Весь советский народ встал на защиту своей страны и свободы.
На войне миллионы человек были ранены, покалечены, убиты. Сколько горя, слез, страданий и разрушений принесла кровопролитная война. 
Подростки повзрослели раньше своего времени. Одни убегали на фронт, другие, заменили у заводских станков и на полях, ушедших воевать отцов и братьев.
В этой войне сражался и мой прадедушка Ажимбаев Шакир.
Его призвали на фронт в 1942 году в Нижнесергинском военкомате Свердловской области. В звании рядовой он сражался в 622 стрелковом полку, на Южном фронте. За отвагу и храбрость, проявленную в боях с немецкими захватчиками, прадедушка  награжден Медалью за отвагу. В боях 17 мая  1942 году был тяжело ранен осколком мины  в левую кисть с переломом кости. В результате ранения отсутствовали 1,2 и 3 пальцы левой кисти, 4 и 5 палец бездействовали. 
Мой прадед был обыкновенным рядовым  красноармейцем, не имел высокого воинского звания, но  сделал всё возможное и невозможное в те далекие сороковые. Сделал все, чтобы я и мои сверстники жили свободно и счастливо в нашей великой стране. Я благодарен ему за это. 
Я низко преклоняюсь перед всеми ветеранами и отдаю им глубокую дань уважения. Я сделаю всё, чтобы быть достойным подвига ветеранов Великой Отечественной войны, чтобы в полной мере выполнить свой святой долг перед вами.
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